

七夕节,现代快报欢乐社区行联合秦淮区红花街道、时代光影影视文化传媒以及南京朝中食品有限公司,在龙苑社区举办了“七夕·讲述爸妈的爱情故事”大型活动。11对白发苍苍的老夫妻走上舞台,说起他们的温馨爱情。

听完这些故事,不少年轻人发出感叹。孙小姐说,“爷爷奶奶的爱情是‘执子之手、与子偕老’的最好诠释!”

现代快报记者 钟晓敏 吴頔 郝多/文 施向辉/摄



七夕 11对老夫妻讲述他们的温馨爱情

这些爱情,不是轰轰烈烈、海枯石烂,而是彼此温暖、彼此珍重



故事1 关键词【感谢】

结婚55载,她既要养家又要照顾丈夫

“老伴啊老伴,可能今生我们有缘,命运把你送到我的身边,第一次见面我们双方都没有意见,你来我往相处三年……”舞台上,78岁的徐声华,动情朗诵着自己写的《我的老伴》,他说,“我对我老伴的感谢之情,一定要我自己来说。”

在台上,除了念完自己的演讲稿,徐声华还不时插入自己的真情实感,“在这里,我要当着大家的面,对我老伴说一声谢谢……”

1956年,经人介绍,徐声华和尹淑琴相识。“那个时候,他家庭条件很不好。”尹淑琴说,“我当时已经进厂了,而他还是个农民。他的父亲在

他5岁就去世了。”不过,在尹淑琴看来,经济条件的好与坏,不是她关心的问题,“人好就行了。”

1959年10月1日,国庆十周年之际,两人结为夫妻,“我记得结婚时,桌子还是向人借的呢。”尹淑琴说,“他一个月的收入只有七八块钱,我那时一个月工资有将近40元,家里的开支,包括后来养育孩子的费用,基本上都是我挣的。”

对此,徐声华有些愧疚,他甚至对尹淑琴提出,“要不然你就走吧。”但尹淑琴说:“你对我这么好,我能走吗?”

2001年,徐声华被查出胃癌早

期。生病期间,尤其是大小便失禁的时候,尹淑琴对他无怨无悔地照顾,让徐声华很感动,“说实话,儿女都不一定能做到,所以还是老伴最好。”

听老伴这么说自己,尹淑琴笑得合不拢嘴,“你对我也好啊,特别心疼我,不让我干重活,都说你歇歇吧,我来做。”

老两口都是将近80岁的人,但烧饭买菜,洗衣服拖地都是自己做,“我们有分工的。”

故事3 关键词【包容】

相互约定,吵架时得有人主动退让

再过两个月,80岁的茅为高和老伴邵月兰,将迎来金婚纪念日。“我准备请她到四川老家,吃一碗面条!”茅大爷的“剧透”,把大家都逗笑了。

茅为高和邵月兰是1964年经人介绍认识的,3个多月后,他们就携手步入婚姻的殿堂。“就跟现在年轻人流行的,那个什么婚一样。”茅为高一时忘词了,站在他旁边的邵月兰赶紧补充,“是闪婚。”

由于聚少离多,茅为高和邵月

兰结婚17年,都不曾有孩子。不过,他们并没有相互责怪,而是相互包容、扶持,终于在他们快50岁时,拥有了无比珍贵的爱情结晶。

如今,他们经常肩并肩到社区参加活动。看到他们如此幸福,有人曾好奇地问:“你们是不是从没有吵过架呀?”邵月兰笑笑说:“哪有不吵架的夫妻,只是我们商量好了,发生不愉快事情的时候,必须有一个人要主动退让,再生气也不可以说狠话伤害对方。”

故事2 关键词【承诺】

“只要我活一天,你就一定有的吃”

今年80岁的叶光亮老人,高高的个子,除了眼睛有些不好,身体还算硬朗,精神也很好。

前天的活动,因为老伴没来,叶光亮显得有些“落寞”,“老伴来不了,她行动不方便。”

叶光亮的老伴陈美云,今年79岁,56年前,两人在生产队劳动时相识相恋。婚后,两人养育了4个孩子,虽然生活并不富裕,但简朴温馨。

谈起自己勤劳能干的妻子,叶

光亮有着说不完的话,“她命很苦的,3岁时被父母丢给别人养,所以她很小就懂事了,什么家务活都会做。以前,我每次干活回来,茶水饭菜都准备好了,她不会让我饿着肚子等饭熟。”

然而,因为长期操劳,陈美云落下一身病。

10年前,陈美云又突发脑梗,抢救过来后身体瘫痪,说话也不太清楚了。

自从老伴卧床,叶光亮就一直守在她身边,给她喂药,帮她翻身、揉腿。一天天过去,在叶光亮的照顾下,陈美云渐渐恢复,如今能下床、也能说话了。

如今,老两口一个月加起来也只有干把块钱的收入。也正因为如此,当年病重时,陈美云曾表示不想再活下去了,但叶光亮告诉她,“只要你有一口气,只要我活一天,你就一定有的吃。”

故事4 关键词【改变】

为照顾老伴,她的口味也慢慢变了

8月2日是郑泉93岁生日。“能和老伴一起来参加你们的七夕节活动,这个生日就更有意义了。”郑泉和老伴魏翠香手挽手,走上舞台,他说,“我想利用这个机会,向我的老伴表示感谢,感谢她为这个家操劳这么多年,把我们的孩子培养得这么好,把我照顾得这么好。”

郑泉说,年轻时,他和老伴同在513厂工作,不过作为厂里的领导,他的工作要更忙一些。于是,老伴包揽了全部的家务,以及教育子女的重任。

“直到现在,我们家的家务都

是她做。”郑泉说,他每天早晨6点出门锻炼,老伴5点左右就起床给他做早饭,无微不至地照顾他的饮食。郑泉是杭州人,口味偏甜,魏翠香照顾老伴的口味,做菜多少都会放点糖,慢慢的,她也喜欢上吃甜菜了。

魏翠香说,郑泉对她也非常照顾,“我做家务时,他就给我读报纸;我去买菜,他也会陪我,一边走一边聊;走在路上,每次有车经过,他总是小心翼翼地把我拉到自己身边……”

(下转B6版)